

ПРИКАЗ

Председателя Революционного Военного Совета Республики № 167.

гор. ПЕТРОГРАД.

4 ноября 1919 г.

КОМАНДИРАМ, КОМИССАРАМ, ВСЕМ ОТВЕТСТВЕННЫМ РАБОТНИКАМ 7-ой АРМИИ.

Противник отступает по всей линии. Непосредственным результатом этого является устранение опасности, которая нависала над Петроградом. Но задача, поставленная перед 7-й армией, состоит не в том, чтобы отстранить непосредственную угрозу великому городу революции, а в том чтобы разбить, уничтожить, стереть с лица земли армию Юденича и тем действительно обезопасить Петроград.

Величайшей опасностью было бы поэтому обольщать себя мыслью, будто главное сделано. Нет, противник не разбит. Он отступает, чтобы не быть разбитым. Пока что он отступает в порядке, уводя материальную часть.

Обязанность 7-й армии—преследовать врага, не терять с ним боевого соприкосновения, наносить ему удары, перерезать ему путь, вносить в его ряды разрушение, смуту, разбить его на части, — и в конце концов уничтожить его совсем.

Выполнить настоящую задачу 7-я армия сможет лишь при том условии, если руководящие работники приложат все усилия к дальнейшему улучшению организации, дисциплины, исполнительности, точности и к воспитанию непреклонной воли и победе.

Армия разрушается легче, чем создается. Малая неряшливость в одном, неисполнительность в другом, невнимательность в третьем—и в результате крушение частей и распад целых армий. Необходимы неутомимая бдительность, напряженность внимания, настойчивость, борьба со всеми видами беспечности, неисполнительности, недисциплинированности, суровая расправа над дезорганизаторами, трусами, шкурниками. Другого пути нет.

Нужно глядеть не назад на достигнутые результаты, а вперед на еще не разрешенные задачи.

Необходимо усовершенствовать аппарат снабжения, обеспечивая быструю подачу и правильное распределение продовольствия и боевых припасов.

Нужно поставить на должную высоту разведку, придать ей больше инициативы, отваги, находчивости. Нужно непрерывно улучшать связь. Нужно привучать части к строгому соблюдению мер охранения. Нужно проводить экономно в расходовании огнеприпасов и воспитывать связанную с этим дисциплину огня.

Все условия на лицо, чтобы 7-я армия стала одной из лучших армий советской республики.

За дело, же, товарищи!

Председатель Революционного Военного Совета Республики,
Народный Комиссар по Военным и Морским делам Л. ТРОЦКИЙ.